



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Εθνικόν και Καποδιστριακόν
Πανεπιστήμιον Αθηνών
—ΙΔΡΥΘΕΝ ΤΟ 1837—

Τμήμα Θεολογίας

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Για το πρόγραμμα ERASMUS+ 2020-21
(2η πρόσκληση για επιλογή εξερχομένων φοιτητών για φοίτηση στο εαρινό εξάμηνο
2020-21 στα Παν/μια μέλη της συμμαχίας Παν/μίων CIVIS)

Ανακοινώνεται η έναρξη της διαδικασίας επιλογής φοιτητών του Τμήματος Θεολογίας που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο Πρόγραμμα Erasmus+ κατά το εαρινό εξάμηνο του 2021. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να δηλώσουν το ενδιαφέρον τους μέχρι το αργότερο τις **13 Οκτωβρίου** του τρέχοντος έτους στον Ακαδημαϊκό Υπεύθυνο του Τμήματος Θεολογίας για το πρόγραμμα CIVIS καθηγητή κ. Χρήστο Καρακόλη υποβάλλοντας μέσω email (chkarakol@theol.uoa.gr) τα εξής δικαιολογητικά:

1. Αίτηση, στην οποία θα αναγράφονται τα προσωπικά στοιχεία του αιτούντος (όνομα, αρ. μητρώου, διεύθυνση, κινητό και σταθερό τηλέφωνο, email), καθώς και κατά σειρά προτίμησης τα Πανεπιστήμια, στα οποία επιθυμεί να μετακινηθεί.
2. Πρόσφατο αντίγραφο καταστάσεως αναλυτικής βαθμολογίας από τη Γραμματεία του Τμήματος, ενώ στην περίπτωση μεταπτυχιακών ή διδακτορικών φοιτητών, επιπλέον, αντίγραφο Πτυχίου και, αν υπάρχει, Μεταπτυχιακού Τίτλου Ειδικεύσεως.
3. Αντίγραφο διπλώματος ή διπλωμάτων ξένης γλώσσας ή άλλων επίσημων πιστοποιητικών που να δηλώνουν το επίπεδο γλωσσομάθειας του αιτούντος.

I. Προϋποθέσεις συμμετοχής στο πρόγραμμα και κριτήρια επιλογής

1. Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα έχουν οι εγγεγραμμένοι φοιτητές στο Τμήμα Θεολογίας του ΕΚΠΑ (σε επίπεδο προπτυχιακών, μεταπτυχιακών ή διδακτορικών σπουδών), ανεξαρτήτως υπηκοότητας.
2. Οι προπτυχιακοί φοιτητές δικαιούνται να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα, μόνον εφόσον κατά τον χρόνο της αιτήσεώς τους για μετακίνηση έχουν περάσει τόσα μαθήματα όσα αντιστοιχούν αριθμητικά σε ένα έτος σπουδών και φοιτούν τουλάχιστον στο δεύτερο έτος σπουδών.

3. Οι προπτυχιακοί φοιτητές που βρίσκονται στο τελευταίο έτος φοίτησης ή είναι επί πτυχίω, για να λάβουν μέρος στο πρόγραμμα, πρέπει να χρωστούν ικανό αριθμό μαθημάτων, τα οποία να αντιστοιχούν τουλάχιστον σε 30 πιστωτικές μονάδες ECTS, ώστε να έχουν τη δυνατότητα επιλογής και αναγνώρισης μαθημάτων από το πρόγραμμα σπουδών του Πανεπιστημίου υποδοχής.
4. Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές πρέπει να έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς τουλάχιστον το 1^ο εξάμηνο του ΠΜΣ στο οποίο είναι εγγεγραμμένοι (επομένως να φοιτούν στο 3^ο εξάμηνο του προγράμματος). Για την επιλογή τους συνεκτιμάται ο βαθμός Πτυχίου.
5. Για τους υποψήφιους διδάκτορες είναι απαραίτητη αιτιολογημένη εισήγηση της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής. Στην εισήγηση πρέπει να αναγράφεται το θέμα της διατριβής και να βεβαιώνεται ότι το πρόγραμμα που θα ακολουθήσει ο υποψήφιος στο εξωτερικό θα αποτελέσει μέρος της ερευνητικής του εργασίας για την εκπόνηση της διδακτορικής του διατριβής, καθώς και ότι θα προσμετρηθεί στον συνολικό χρόνο των σπουδών του. Για την επιλογή τους συνεκτιμώνται οι βαθμοί Πτυχίου και Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδικεύσεως.
6. Οι φοιτητές πρέπει να έχουν επαρκή γνώση της γλώσσας της χώρας του Πανεπιστημίου υποδοχής (ή άλλης γλώσσας στην περίπτωση που το Πανεπιστήμιο χρησιμοποιεί και κάποια επιπρόσθετη γλώσσα για τη διδασκαλία των αλλοδαπών φοιτητών του). Ως ελάχιστο απαιτούμενο επίπεδο ορίζεται το επίπεδο B2, το οποίο πιστοποιείται υποχρεωτικά με κάποιο αναγνωρισμένο από τον ΑΣΕΠ δίπλωμα ή επίσημο πιστοποιητικό (βλ. σχετικά https://www.asep.gr/guide/1E_2020/otherlanguages.html).
7. Φοιτητές που έχουν ήδη μετακινηθεί με το πρόγραμμα Erasmus+ για σπουδές ή για πρακτική άσκηση είναι επιλέξιμοι για να μετακινηθούν ξανά με το ίδιο πρόγραμμα, εφόσον το συνολικό διάστημα μετακίνησης δεν υπερβαίνει τους 12 μήνες (συνυπολογίζεται το παλαιό και το νέο διάστημα).
8. Σε περίπτωση υπέρβασης του αριθμού των αιτούντων που πληρούν τις προϋποθέσεις για τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα, θα επιλεγούν κατά σειρά όσοι πληρούν τα οριζόμενα στην προκήρυξη κριτήρια επιλογής στον μεγαλύτερο βαθμό. Σημειωτέον ότι έχουν διατεθεί στο Τμήμα Θεολογίας για το προσεχές εαρινό εξάμηνο συνολικά έξι (6) θέσεις για φοιτητές του που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα.
9. Για την αξιολόγηση-μοριοδότηση των **προπτυχιακών φοιτητών** θα ληφθούν υπόψη τα εξής κριτήρια κατά σειρά βαρύτητας: α) μέσος όρος βαθμολογίας και β) επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο υποδοχής (τίτλος επιπέδου B2 ή ανωτέρου). Για τους **μεταπτυχιακούς φοιτητές** θα ληφθούν υπόψη τα εξής κριτήρια κατά σειρά βαρύτητας: α) βαθμός Πτυχίου, β) μέσος όρος βαθμολογίας και γ) επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο υποδοχής (τίτλος επιπέδου B2 ή ανωτέρου). Για τους **υποψήφιους διδάκτορες** θα ληφθούν υπόψη τα εξής κριτήρια κατά σειρά προτεραιότητας: α) βαθμός Πτυχίου, β) βαθμός Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδικεύσεως, και γ) επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο υποδοχής (τίτλος επιπέδου B2 ή ανωτέρου).
10. Εκτός των παραπάνω κριτηρίων και προϋποθέσεων επιλογής καθοριστικής σημασίας για τη συμμετοχή ή μη των φοιτητών στο πρόγραμμα είναι η **προφορική συνέντευξή** τους από τον Ακαδημαϊκό Υπεύθυνο μετά την κατάθεση της αίτησής τους.
11. Σε περίπτωση υπέρβασης του αριθμού 6 από τους αιτούντες φοιτητές και μεταξύ τους ισοβαμίας στη μοριοδότηση, θα προτιμηθούν κατά σειρά οι υποψήφιοι διδάκτορες, οι μεταπτυχιακοί φοιτητές, οι προπτυχιακοί φοιτητές που βρίσκονται στο τέταρτο έτος σπουδών ή είναι επί πτυχίω και, τέλος, οι προπτυχιακοί φοιτητές που βρίσκονται στο δεύτερο ή τρίτο έτος σπουδών.

12. Επιλέξιμοι φοιτητές που υπερβαίνουν τον αριθμό υποτροφιών που δίδεται σε κάθε Τμήμα θα μοριοδοτηθούν και θα ενταχθούν κανονικά στον κατάλογο ως επιλαχόντες, έτσι ώστε, εάν άλλα Τμήματα δεν καλύψουν τον προβλεπόμενο αριθμό φοιτητών, να μπορέσουν ενδεχομένως να μετακινηθούν.

II. Περίοδος σπουδών και επιλογή μαθημάτων:

1. Οι προπτυχιακοί φοιτητές μπορούν να μετακινηθούν μέσω του προγράμματος Erasmus+, μόνο για να διανύσουν μια πλήρη περίοδο σπουδών σε ξένο Ίδρυμα αντικαθιστώντας την αντίστοιχη περίοδο του οικείου Πανεπιστημίου διάρκειας από τρεις μήνες έως το πολύ ένα εξάμηνο. Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να παρακολουθήσουν μαθήματα που να αντιστοιχούν σε 30 πιστωτικές μονάδες ECTS ανά εξάμηνο σπουδών. Οι φοιτητές μετά την επιλογή τους δεν πρέπει (ούτε πριν ούτε κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους στο εξωτερικό) να εξεταστούν στην Ελλάδα στα μαθήματα που αντιστοιχούν σε αυτά που έχουν δηλώσει ότι θα παρακολουθήσουν στο εξωτερικό.

2. Οι φοιτητές οφείλουν να εξεταστούν σε όλα ανεξαιρέτως τα μαθήματα που θα παρακολουθήσουν και να επιδιώξουν να εξασφαλίσουν ικανοποιητική επίδοση αξιοποιώντας τον χρόνο σπουδών τους στο εξωτερικό, με στόχο πάντα την αναγνώριση των σπουδών τους.

III. Αναγνώριση περιόδου σπουδών

1. Οι φοιτητές επιλέγουν από το πρόγραμμα σπουδών του Πανεπιστημίου υποδοχής μαθήματα τα οποία πρέπει να αντιστοιχούν σε 30 πιστωτικές μονάδες ECTS ανά εξάμηνο σπουδών. Η αναγνώριση των σπουδών γίνεται μέσω της μεταφοράς και αντιστοίχισης των πιστωτικών αυτών μονάδων με μαθήματα του Τμήματός τους, εφόσον οι φοιτητές έχουν εξεταστεί επιτυχώς στο Ίδρυμα υποδοχής.

2. Για την επιλογή και αντιστοίχιση των μαθημάτων θα χρησιμοποιηθεί το έντυπο «Συμφωνία Μάθησης (Learning Agreement for Studies)». Σε αυτό αποτυπώνεται η επιλογή των μαθημάτων που θα παρακολουθήσουν οι φοιτητές στο ίδρυμα Υποδοχής με τις σχετικές πιστωτικές μονάδες ECTS, αλλά και τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών του Ε.Κ.Π.Α. με τα οποία αυτά θα αντιστοιχηθούν, επίσης με τις σχετικές πιστωτικές μονάδες ECTS. Το έντυπο αυτό συμπληρώνεται με την καθοδήγηση του Ακαδημαϊκού Υπευθύνου και υπογράφεται από τον φοιτητή και τους Ακαδημαϊκούς Υπευθύνους των δύο Ιδρυμάτων.

3. Μετά την επιστροφή τους από το εξωτερικό οι φοιτητές προσκομίζουν στον Ακαδημαϊκό Υπεύθυνο πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας, όπου αναγράφονται η βαθμολογία και οι πιστωτικές μονάδες των μαθημάτων στα οποία εξετάστηκαν επιτυχώς, ώστε να γίνει η αντιστοίχιση με τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών του Πανεπιστημίου μας. Κατόπιν, αφού καταχωρηθούν οι βαθμοί των μαθημάτων στο ηλεκτρονικό σύστημα της Γραμματείας, χορηγείται το πιστοποιητικό αναγνώρισης σπουδών υπογεγραμμένο από τον Ακαδημαϊκό Υπεύθυνο και τη Γραμματέα του Τμήματος. Οι σχετικές πληροφορίες περιλαμβάνονται αναλυτικά στην ιστοσελίδα: <http://www.interel.uoa.gr/erasmus/sm.html>.

IV. Άλλες χρήσιμες πληροφορίες

1. Το ύψος της μηνιαίας υποτροφίας για το εαρινό εξάμηνο του 2021 θα κυμανθεί από 420 ως 470 € ανάλογα με τη χώρα υποδοχής σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα.

Ποσό μηνιαίας επιχορήγησης		
Το ποσό της μηνιαίας επιχορήγησης ERASMUS+ των φοιτητών που θα μετακινηθούν για σπουδές στα Παν/μια του CIVIS για το έτος 2020-21 καθορίζεται ανάλογα με τη χώρα υποδοχής ως εξής:		
Ομάδα	Χώρα	Ποσό μηνιαίας επιχορήγησης (€/μήνα)
Χώρες με μεσαίο κόστος διαβίωσης	Βέλγιο, Γερμανία, Γαλλία, Ιταλία, Ισπανία	470
Χώρες με χαμηλότερο κόστος διαβίωσης	Ρουμανία	420

Επιπλέον χρηματοδότηση προβλέπεται από το πρόγραμμα ERASMUS+ για τους Φοιτητές ΑΜΕΑ και τους φοιτητές από κοινωνικά ευπαθείς ομάδες.

2. Τα Πανεπιστήμια μέλη της Συμμαχίας Πανεπιστημίων CIVIS, τα οποία περιλαμβάνουν δρησκευτικές ή θεολογικές σπουδές και επομένως μπορούν να αποτελέσουν Ιδρύματα Υποδοχής για τους φοιτητές του Τμήματος Θεολογίας είναι τα εξής: α) Πανεπιστήμιο Βουκουρεστίου (University of Bucharest) και β) Πανεπιστήμιο Sapienza Ρώμης (Universita Sapienza di Roma). Κατ' εξαίρεση δεν είναι δυνατή η μετακίνηση στο πλαίσιο της παρούσας προκήρυξης στα Πανεπιστήμια της Στοκχόλμης (Stockholm University) και της Τυβίγγης (Eberhard-Karls Universität Tübingen).

3. Στην ιστοσελίδα του CIVIS <https://civis.eu/el/sxetika-me-to-civis/panepisthmia> υπάρχει παραπομπή σε κάθε Πανεπιστήμιο όπου μπορούν να αναζητηθούν πληροφορίες για τις Σχολές και τα Τμήματά τους, τα προγράμματα σπουδών καθώς και τη γλώσσα διδασκαλίας των μαθημάτων στο συγκεκριμένο Τμήμα (δηλ. αν είναι η γλώσσα της χώρας ή/και η αγγλική για εισερχόμενους φοιτητές Erasmus και το απαιτούμενο επίπεδο γλωσσομάθειας). Επιπλέον, αναλυτικές πληροφορίες για τις προϋποθέσεις κάθε Ιδρύματος για την αποδοχή φοιτητών Erasmus (θέσεις, κύκλο σπουδών, γλώσσα διδασκαλίας κ.ά.) αναφέρονται στον πίνακα: <https://docs.google.com/spreadsheets/d/1z1oqqWXNyiuicDdLXTUaqamU3ujoWAmmqe9Pi6j4ls/edit#gid=0>